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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 17.06.2021 CONVOCATA ALLE ORE 11.00 
 

O.D.G.: 
1. Regolamento per l’applicazione dell’art. 21, commi 7 e 11, del Regolamento per la 

concessione degli Agri marmiferi del Comune di Carrara (approvato con D.C.C. n. 47 del 
02/07/2020); 

2. Varie ed eventuali. 
 

Sono presenti: il presidente Stefano Dell’Amico e i consiglieri Daniele Raggi (in sostituzione 
di Marco Barilli), Marzia Gemma Paita, Tiziana Guerra, Nives Spattini Cristiano Bottici, Andrea 
Vannucci (in sostituzione di Gianenrico Spediacci) e Massimiliano Bernardi. 

Presenziano alla seduta il vicesindaco Matteo Martinelli e la funzionaria Laura Oberti. 
Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
La seduta ha inizio alle ore 11.20. 
Il presidente Dell’Amico, constata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

introducendo l’argomento all’ordine del giorno. 
Il vicesindaco Martinelli illustra le modifiche che gli uffici hanno apportato al Regolamento 

all’ordine del giorno in funzione delle proposte emerse nelle recenti sedute della Commissione: la 
rilevanza dell’intervento rispetto alle ricadute sull’occupazione è stato aumentato a un massimo di 
12 punti; sono stati stabiliti 2 punti per ogni unità lavorativa assunta a tempo pieno con contratto a 
tempo indeterminato per i primi due assunti mentre 1 punto per ulteriori unità lavorative assunte a 
tempo pieno con contratto a tempo indeterminato; per ogni unità lavorativa assunta a tempo 
parziale è stato indicato un limite minimo del 50%; per la rilevanza dell’intervento rispetto alle 
ricadute sull’ambiente e per progetti/interventi che abbiano effetti positivi su criticità ambientali (es. 
dissesto idrogeologico), è stato incrementato il punteggio fino a un massimo di 12 punti; all’articolo 
8, l’attività di monitoraggio è stata modificata a due anni stabilendo nel comma 2 che “per gli 
incrementi temporali di cui all’articolo 21, commi 6 e 10, del Regolamento per la Concessione degli 
Agri Marmiferi, l’obbligo assunto in convenzione si intende adempiuto qualora la media del primo 
biennio di monitoraggio di cui sopra rientri all’interno della fascia prevista. Per i monitoraggi 
successivi verranno computati anche le percentuali raggiunte nei bienni precedenti”. 

Il presidente Dell’Amico rende noto che è stato aggiunto il seguente comma 4 all’articolo 2 
‘non sono ammissibili ai fini del presente regolamento progetti o investimenti interni al sito 
estrattivo per i quali esiste già un obbligo tecnico-legislativo’. 

Il consigliere Bottici suggerisce di cambiare l’incremento temporale previsto nel comma 3, 
articolo 5, riducendolo a 4 anni. 

Il presidente Dell’Amico propone di sviluppare la tempistica prevista nei commi 3, 4, 5 e 6 
dell’articolo 5 in ‘3, 6, 9 e 12 anni’. 

Il consigliere Vannucci chiede che cosa si intenda per progetti/interventi che abbiano 
ricadute sull’ambiente e, in particolare, cosa significhi la seguente espressione usata nel testo 
‘progetti che abbiano effetti positivi su criticità ambientali’. Il consigliere domanda se l’intervento 
fatto dentro la cava sia considerato allo stesso modo rispetto a un intervento fatto fuori dalla cava 
e suggerisce di stabilire un sistema di riferimento più dettagliato affinché la Commissione abbia dei 
criteri chiari su cui potersi esprimere. 

Il presidente Dell’Amico risponde che tali interventi saranno valutati, a livello pratico, da chi di 
competenza. 

Il vicesindaco Martinelli afferma che l’intento dell’Amministrazione comunale è quello di 
rispettare le indicazioni contenute nella L.R. n. 35/2015. 
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Il consigliere Vannucci esprime perplessità in merito all’utilità generale di un progetto che 
richieda una valutazione soggettiva, dunque discrezionale, e ritiene che l’aspetto occupazionale 
debba essere l’elemento centrale nella definizione dei criteri di ammissibilità dei progetti. Il 
consigliere suggerisce di rendere più chiaro il testo affinché l’impianto sia solido e vengano evitate 
eventuali contestazioni. 

Il Presidente, prendendo atto di quanto emerso, dichiara chiusa la seduta alle ore 12.00. 
 

Il Presidente      La segretaria verbalizzante 
F.to Stefano Dell’Amico    F.to Erika Evangelisti  

  


